



# 出題教師與補習班勾結 兜售原題牟利

# 韓國現高考洩題集團 威脅教育公平



▲1月30日，韓國民眾在國家審計辦公室前抗議，要求打擊私立教育利益集團。網絡圖片

【大公報訊】BAI白

2023年9月起，開始對「公立教師參與私立教育領域活動」進行為期三個月的審計。審計結果發現，有56名教師和私立教育機構涉嫌失信、違反《反腐敗法》和干擾業務。

11日，BAI證實存在所謂的「私立教育利益集團」，即高中教師與私立教育機構勾結，向私立教育公司出售CSAT相關試題或服務的情況。該機關同日表示，已要求警方對56名犯罪嫌疑人進行調查。

## 補習名師押中高考題惹疑

在本次BAI提交的56名嫌疑人中，有一人涉及在2022年高考前，押中英語科目考試的原題。

2022年11月的CSAT結束後，有消息稱，高考英語科目試卷第23題的短文，竟與某私立高考補習學校一名明星講師出版的模擬題完全相同。根據BAI的檢查，該短文出自一本在當年高考之際還未出版的韓國教育廣播公司（EBS）高考教材中，該教材於2023年1月才出版。

調查顯示，2022年8月，一位大學教授在監修這本EBS教材時發現了該短文。該教授後來作為考官，參加了當年CSAT的英語科目命題，並將該短文用於實際考卷之上。事件中的補習班明星講師通過出題教授的一位朋友：一名高中教師的手中，得到了這篇短文的信息，並在高考兩個月前，即當年9月將其用於補習班的模擬考試。

據報道，EBS出版的高考教材及課程在韓國教育圈有着極大的影響力，有學校讓學生熟記EBS的題目備考。監查院懷疑上述涉事人員有互相勾結的可能性，並已將相關調查資料寄送警察廳。

## 洩題團夥成「金字塔形」結構

上述案例中的現任教師參與洩題並非個案。BAI聲稱，許多參與CSAT命題以及EBS教科書編寫的教師都涉及此類不當交易，通過「洩題」換取大量金錢或有價值的物品。

BAI發現，教師們組成了「金字塔形」的系統，即課外補習學校—中間管理教師—高考命題教師的結構。韓媒報道稱，這些團夥成員一般是大學校友，關係密切，在交換考題時非常注重保密。

在一起案例中，一名多次參與CSAT命題的高中教師曾與其他8名教師合謀，在命題過程中向補習班出售考題。該團夥的領頭教師在2019年到2023年5月期間，

通過向私立教育機構和著名補習班講師出售考題，獲得了總計6.6億韓元（約390.6萬港元）的報酬。在另一起案例中，一名從2015年開始編寫EBS高考英語教材的高中教師利用職務之便，將逾8000道經過變形的EBS教材題目，在出版前賣給補習班講師，賺取了5.8億韓元（約343.2萬港元）。

## 韓媒懷疑僅是「冰山一角」

在韓國私立教育市場，補習機構若能押中越多或越接近CSAT的考題，往往就能吸引更多的學生報名，並藉此獲利。教師通過參與這種洩題利益集團，能夠「推動」學生前去特定的補習班報名，同時自己也能夠賺取巨額金錢。

負責管理和監督CSAT的韓國課程與評估院未能核實考試題目，並一度試圖將明顯的洩題事件打造成「巧合」，令CSAT的公平性和公信力受到極大損害。《朝鮮時報》評論稱，需要對此利益集團進行進一步調查，「看看這是否只是冰山一角」。《中央日報》、《朝鮮時報》

韓國高考，即大學學業能力考試（CSAT），對該國的學生來說，是改變人生的關鍵節點，因而該國高考補習產業也蓬勃發展。近日，韓國檢察院（BAI）調查發現，一些負責高考出題的人士與私立補習班互相勾結，存在賄賂舞弊、洩露試題的行為，已請求警察廳對56名涉事人員展開調查。該事件預計將令CSAT的公平性和公信力大受打擊。

▲2022年11月17日，韓國考生在首爾等待一年一度的大學學業能力考試開始。美聯社

@user-yf4vt4hj6h：這些藐視程序、利用孩子們努力牟利的人和行為必須嚴查嚴懲。

@user-fb8nm5ot9b：沒問題的孩子上不了好大學，去不了好公司，這就是有錢有勢的人地位的傳承。

@cpfqmfnal6777：「一等公民」就是這樣用錢解決教育問題。

@user-hv6mo2wv3m：人們都在抱怨私立教育的成本太高，卻還是一邊咒罵一邊為此掏錢。

@mimi-qt6qb：沒辦法，誰讓我們生活在貪污腐敗猖獗的韓國。

## 網友評論

大公報整理

▲首爾江南區的建築物上掛着補習機構廣告。網絡圖片

## 韓國僅2%高考生進入頂尖大學

【大公報訊】據BBC報道：韓國高考，即大學學業能力考試（CSAT），被認為是學生生涯中最重要的活動，該考試在很大程度上決定了他們在經歷12年的苦讀後，能否進入頂尖大學，甚至未來的就業前景、收入，以及人際關係，可謂「一考定終身」。

韓國CSAT於每年11月第三個星期四舉行，考試分為5節，時長共9小時。每年高考的英語聽力測試期間，全韓國的飛機都將暫停起降35分鐘，防止干擾考生；警方出動警車，護送遲到的考生前往考場；成千上萬的韓國父母前往寺廟求神拜佛，希望孩子能考出好成績。

在高考過後，約有

70%的韓國高中畢業生能夠順利考上大學，但只有不到2%的人能夠進入頂尖的「SKY」大學之一，即首爾大學、高麗大學、延世大學這三所全韓最好的大學。不少韓國學生從上幼兒園起就在為進入「SKY」做準備，在12年苦讀期間拚得頭破血流。

在這場關於未來的競爭期間，出身富裕家庭的考生比普通家庭的孩子更具優勢。為了能在競爭中超越對手，許多家庭都不惜代價，幫孩子報讀天價學費的私立高中和補習班。普通家庭則很難負擔這些優質教育資源的開銷。

去年11月16日，報名參加韓國大學學業能力考試的人數達到504588人，其中高中生佔64.7%，畢業生佔31.7%。

▲2023年11月16日，一名家長在首爾曹溪寺寫下便條，為考生祈福。法新社

## 俄羅斯大選 普京呼籲民眾投票

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報道：俄羅斯將於本月15至17日連續三天舉行總統選舉投票，爭取連任的總統普京14日發表視頻講話，呼籲民眾投票。與此同時，烏克蘭加大對俄邊境的襲擊，別爾哥羅德州地方官員14日表示，烏方發射至少8枚導彈，導致2人死亡12人受傷，部分購物中心須關閉。

在周四的視頻講話中，普京呼籲俄羅斯民眾積極投票，參與大選，以展現愛國主義情懷。他指出，選舉結果將直接影響國家未來幾年的發展。他強調，在這個困難時期，俄羅斯在各個領域都面臨複雜的挑戰。為了克服所有這些困難，俄羅斯人民必須團結一致、充滿自信。



▲俄羅斯總統普京14日呼籲民眾積極投票。路透社

普京還指出，前線的戰士們也將參與投票，他們在保衛祖國的過程中表現出了勇氣和英雄主義。他們參加選舉，為所有人樹立了榜樣。

根據俄羅斯聯邦委員會，總統選舉投票由本月15至17日連續三

天進行，包括普京在內共有4名候選人登記角逐總統。俄羅斯總統當選人將於5月7日就職，每屆任期6年，若沒有候選人獲得參加投票的選民過半數選票，會在21天後由獲得最多票數的兩名候選人進行第二輪投票。

在俄羅斯即將舉行總統選舉投票之際，烏克蘭加大對俄邊境的攻擊火力。克里姆林宮指控烏克蘭干擾俄羅斯選舉，指其向別爾哥羅德州邊境地區發射了至少8枚導彈，造成2人死亡12人受傷。烏軍還試圖在庫爾斯克邊境地區進行跨境襲擊，被俄軍擊退。烏克蘭的重型無人機13日向俄羅斯本土煉油廠發動攻擊，導致俄羅斯石油公司最大的煉油廠起火。

## 「星艦」第三度試射 返回地球前失聯

【大公報訊】據路透社報道：美國企業家馬斯克創辦的SpaceX公司14日第三度進行次世代「星艦」巨型火箭的試射。在本次試射中，「星艦」升空後進入了地球低軌道，但最終在返回地球前與地面失聯。

當地時間14日8時25分，「星艦」在美國得州南部墨西哥灣沿岸的基地發射升空。升空2分40秒後，「星艦」按照預定計劃成功分離，成績已超越先前第二次試飛。約11分鐘後，重型助推器完成任務，「星艦」艙門開始打開。



▲3月14日，SpaceX「星艦」搭載「超重型」火箭升空。路透社

SpaceX在發射大約1小時後表示，任務控制中心在「星艦」重返大氣層期間與其失去了通訊。幾分鐘後，SpaceX確認「已經失去」航天器，其可能是在重返大氣層時燃燒、解體，或墜入大海。「星艦」的第三次試飛提前結束。SpaceX表示，「星艦」在飛行過程中達到了234公里的最高高度。

「星艦」此前兩次的試射均以在發射幾分鐘後爆炸告終。SpaceX曾在本次試射前承認，本次飛行很可能也會以航天器的爆炸作為結束。儘管14日的試射取得了部分成果，但所有跡象都表明，「星艦」距離進入運行還有相當一段距離。

「星艦」為SpaceX開發設計的星際飛船和超重型火箭，代表一個完全可重複使用的運輸系統，旨在將乘員和貨物運送到地球軌道、月球、火星，以及更遠的地方。「星艦」高121米，直徑9米，是世界上最強大的運載火箭，能夠承載多達150公噸的完全可重複使用的物料和250公噸的物料消耗品。